1°. Ha valamelv « irdnyszognek megfelel6 radiusvector r; és o + w szognek megfeleld radiusvector 7o, akkor:
r1 = psinba és ro = psin(ba + 5m) = — sin ba.

Minthogy azonban « és o+ 7 sz6gek mozgodszarai egy egyenesbe esnek, de ellenkezd irdnytak, azért r1 és a ugyanazon
pontot képviselik, mint ro és (o + 7). Tehat a gorbe Gsszes pontjait megszerkeszthetjiik, ha 9-t 0-t6l 7-ig valtoztatjuk

Mig 9 0°-tol m-ig véltozik, addig Otszor veszi fel absolut maximalis értékét és pedig ha: sin59 = +1, vagyis ha
9 = 18°, 54°, 90°, 126°, 162°, a mikor ugyanis r = p, —p, p, —p, p. Tehat a gorbének Osszesen 5 pontja kozos
a sarkbol p sugarral rajzolt korrel. A gorbe tobbi pontjai a korén beliil vannak. p = 0, ha sin59 = 0, vagyis ha
¥ =0°, 36°, 72°, 108°, 144°, 180°.

Mig ¢ 0°-tol 18°-ig novekedik, addig sin 59 névekedésével r is né s ha ¥ = 18°, akkor r eléri maximumat. Mig 9
18°-tol 36°-ig n6, addig sin 549, s vele egyiitt r is fogy, végre ¥ = 36°, akkor r = 0, vagyis a sarkba esik.

Vizsgaljuk most meg, nincs-e valami osszefliggés a 0° és 36° kozti iranyszognek megfelels radius vector és az 6t
36°-ra kiegészits szognek megfelel radius vector kozott?

Legyen tehat a szOg «, radius vectora ri, 6t 36°-ra kiegészité szoge 36° — «, s ennek radius vectora ry, akkor
r1 = psinba, ro = psin(180° — ba) = psinba, vagyis: mig ¢ 0°-t6l 36°-ig n6, addig oly gorbét nyeriink, a mely a
36°

2
¥ =0°, 6°, 12°, 18°, 24°, 32° 36°, akkor r =0, g, gx/g, D, gx/g, g, 0. Eme sarkcoordinatak altal meghatarozott
pontok OA gorbén vannak.

Mig ¥ 36°-tol 72°-ig valtozik, addig sin 59 mindig negativ 1évén r is negativ, tehéat ha ¢, 36°, 42°, 48°, 54°, 60°, 72°,
akkor r = 0, —g, —gx/g, -p, —gx/§, —g, 0, s a gorbe BO lesz.

Mig ¢ 72°-t6l 108°-ig valtozik, addig sin 5¢ positiv, s igy r is positiv, mig ¥ 108°-t6l 144°-ig ns, addig sin 5o
negativ lévén r is negativ, s végiil mig ¢ 144° — 180°-ig nd, addig sin 5¢ s igy r is positiv. Az el6bbi két szerkesztéshez
hasonléan nyerjik OC, OD és OF gorbéket, a melyek mindegyike ugyanoly tulajdonsagi, mint OA gorbe.

Tehat az adott egyenlet gorbéje a sarkbol p sugarral rajzolt korben levé ABCDFEOQO csillagidom.

Megjegyzends azonban, hogy AOB, BOC, COD, DOFE é EOA nem korivek.

2°, Hogy a gorbe egyenletét derékszogii coordinatakban kifejezhessiik, alkalmaznunk kell az adott egyenletben a
polaris és a derékszogl coordinatak kozott fennéllo kovetkezd Osszefliggéseket:

r =22+ y? éssind = 73 =
Ve t+y

Eme értékeket megadott egyenletiinkbe téve és a konnyen igazolhato

sin5Y = 5sin® — 20sin® 9 + 16 sin® ¥

= 18°-nak megfelels radius vectorra, mint tengelyre symmetrikus. Hogy a gorbe t6bb pontjat nyerhessiik legyen

képletet alkalmazva, kapjuk:
3 5

Y Y Y
Va?+y?2=5p —20p + 16 ,
/22 1 2 (V22 + 32)3 (/22 + 2)5

(22 +9?)® = py(52* — 102%y* + y*)

mibdl ered:

vagy
28 — 5pxty + 32ty 4+ 10pz?y® + 322yt — py® + 5 = 0.

(Szmodics Hildegdrd, Kaposvdr.)
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